
Методологічні пояснення 

 

Валовий регіональний продукт 

 

На регіональному рівні узагальнюючим показником, який 

характеризує рівень розвитку економіки регіону є валовий регіональний 

продукт (ВРП). 

Показниками, які застосовуються при визначенні ВРП виробничим 

методом є випуск, проміжне споживання, валова додана вартість, оплата 

послуг фінансових посередників, податки  та субсидії на продукти. 

Випуск - це вартість товарів і послуг, які є результатом виробничої 

діяльності одиниць - резидентів у звітному періоді. 

Проміжне споживання включає витрати на товари та послуги, 
які використані інституційними одиницями для виробничих потреб 

(сировину, паливо, енергію, поточний ремонт, послуги транспорту, 

фінансових установ тощо). До складу проміжного споживання входять 

також витрати по забезпеченню належних умов праці та професійній 

підготовці працівників за рахунок коштів підприємств, на купівлю 

продуктів харчування та медикаментів медичними установами, витрати 

військових формувань на озброєння, харчування та і обмундирування, 

витрати 

на відрядження за виключенням добових. 

Валова додана вартість (ВДВ) відображає додатково створену 

вартість у процесі виробництва і визначається як різниця між вартістю 

вироблених (випуск) і вартістю повністю використаних у процесі 
виробництва товарів і послуг (проміжне споживання).  

Розрахунки ВДВ по регіонах України за 2012 рік здійснено за 

видами економічної діяльності згідно з Класифікацією видів економічної 

діяльності (КВЕД). Валова додана вартість регіону складається із суми 

ВДВ усіх видів економічної діяльності. 

Оплата послуг фінансових посередників визначається як різниця 

між доходами від власності, отриманими фінансовими посередниками                          

(за виключенням чистого доходу, одержаного від інвестування їх власних 

коштів) і відсотками, сплаченими їх кредиторам.   

Розрахунок оплати послуг фінансових посередників по видах 

економічної діяльності за 2012 рік проведено відповідно до 

методологічних положень оновленої версії системи національних 

рахунків 2008 року (наказ Державної служби статистики України від 
17.12.2013р.№398). Послуги фінансових посередників не виділені 

окремо, а включені до складу інших показників. 

Податки на продукти - це податки які справляються пропорційно 

кількості або вартості товарів і послуг, вироблених, реалізованих або 

імпортованих виробничою одиницею-резидентом. До них відносяться 

податок на додану вартість, акцизний збір, імпортні та експортні мита, 

податок з реклами, готельний збір, єдиний податок на підприємницьку 

діяльність, збір на розвиток виноградарства, садівництва і хмелярства, 

митні збори, відрахування від плати за транзит природного газу, нафти 

та аміаку через територію України тощо. 



Субсидії на продукти - це перш за все, субсидії, які надаються 

пропорційно кількості або вартості продуктів та послуг, реалізованих                      

на внутрішньому ринку або експортованих виробничою одиницею-

резидентом. Вони включають відшкодування із державного та місцевих 

бюджетів підприємствам у порядку державного регулювання цін на                                   

сільськогосподарську та іншу продукцію. Другий різновид таких субсидій 

призначається для покриття поточних збитків підприємств (зокрема, 

житлово-комунального господарства, установ культури тощо),  по-

ліпшення їхнього фінансового становища шляхом поповнення оборотних 

коштів або компенсації окремих витрат. 

Валовий регіональний продукт у ринкових цінах визначається як 

сума валової доданої вартості усіх видів економічної діяльності в 

основних цінах, включаючи чисті податки на продукти. 


